

# Δεν άντεξε στις "πιέσεις"



**Με τις "ευλογίες" της Ιεράς Μητρόπολης**

**η ανεξάρτητη αστική κοινότητα**

**γίνεται "τμήμα" της Ελληνικής Κοινότητας Τορόντο**

**Δ**ύο ώρες ήταν αρκετές για να "ενημερωθούν" και να "πεισθούν", από τον τελευταίο πρόεδρό τους κ. Γιώργο Τσαγκρινό, τα 49 από τα 55 μέλη της **αστικής κοινότητας της Oshawa**, τα οποία κατάφεραν να παραβρεθούν στην πιο σημαντική γενική συνέλευση της 35χρονης παρουσίας της στα πολιτιστικά δρώμενα της περιοχής, ότι το καλύτερο που θα είχαν να κάνουν αυτή την στιγμή θα ήταν, να «ενωθούν» με την **αστική κοινότητα του Τορόντο**

Όπως είναι γνωστό χρόνια τώρα η αστική αυτή κοινότητα παρά όλο που κατάφερε να χτιάξει μια παρουσία καθόλου ευκαταφρόνητη, οι **κακοί χειρισμοί** των διοικήσεων της είχαν σαν αποτέλεσμα, η παρουσία αυτή να κινδυνεύει να χαθεί, αλλά και να μη κατορθώσουν να κρατήσουν τα μέλη της συσπειρωμένα γύρω από αυτή, έτσι ώστε κάθε χρόνο ο αριθμός τους να συρρικνώνεται επικίνδυνα και η παρουσία της να κινδυνεύει να κατασχεθεί από το Revenue Canada.

Βέβαια ο κ. Γ. Τσαγκρινός, ο οποίος ηγείται της κοινότητας σχεδόν μόνο για ένα χρόνο, δεν δίστασε στην αναφορά του να σκιαγραφήσει χωρίς όμως να κατονομάσει σαν υπεύθυνους της δεινής κατάστασης που περιήλθε η κοινότητα του, άλλους παράγοντες, λέγοντας τα εξής:

**«Υπάρχουν άνθρωποι Ελληνικής καταγωγής που στο παρελθόν προσπάθησαν να μας διχάσουν και κάποιοι τα κατάφεραν. Στο παρελθόν σαν κοινότητα συμβιβαστήκαμε, μοιραστήκαμε τις εργασίες, τα κέρδη, μέχρι που δεχτήκαμε να κλείσουμε και την Εκκλησία μας. Όλα αυτά με το σκεπτικό ότι εμείς σαν κοινότητα θα κοιτάγαμε τα συμφέροντα της κοινότητας και οι άλλοι θα φρόντιζαν για τις πνευματικές μας ανάγκες.**

**Και τι έχουμε τώρα. Έχουμε τους άλλους να ανοίγουν τα δικά τους χορευτικά, το δικό τους φεστιβάλ, τα δικά τους ελληνικά σχολεία, ενάντια στην έγγραφη συμφωνία**

**μας με την οποία δεσμεύτηκαν να μη το κάνουν. Απόδειξη των όσων λέω είναι ότι η συμφωνία αυτή δεν έχει λήξει και είναι ακόμη σε ισχύ»**

Θέλοντας δε να δείξει πώς κάποια μέλη δούλεψαν παρασκηνιακά, υπερασπιζόμενα τα συμφέροντα της ελληνορθόδοξης κοινότητας της Oshawa, αναφέρθηκε σε ένα πρόσφατο γεγονός λέγοντας: **«Διαπιστώσαμε ότι κάποια κυρία μέλος της κοινότητάς μας πλησίαζε τους γονείς που είχαν παιδιά στο δικό μας σχολείο και λέγοντας τους ότι συλλέγει αιτήσεις για εγγραφές των παιδιών για την επόμενη σχολική περίοδο, τελικά πήγε τις αιτήσεις αλλού, για λογαριασμό και όφελος άλλου. Γιατί έγινε αυτό; Ήταν καθαρά μια εσκεμμένη ενέργεια για να διχάσει πάλι την κοινότητα και να την διατηρήσει διχασμένη. Όταν κρατούνε τους ανθρώπους διχασμένους το κάνουνε για να τους έχουνε αδύναμους και αναποφάσιστους»**

Ας δούμε όμως πώς εξελίχθηκε αυτό το δίωρο και τα πιο σημαντικά που ειπώθηκαν.

Το ρολόι στον τοίχο της αίθουσας της Καθολικής Εκκλησίας St. Mary, όπου έγινε η συγκέντρωση, δείχνει 11.50 π.μ. Έχουν ήδη περάσει 50 λεπτά. Ο γραμματέας διαβεβαιώνει τον πρόεδρο ότι από τα 80 οικονομικά τακτοποιημένα μέλη τα 55 παρόντα ήταν αρκετά, ώστε να υπάρξει απαρτία και έτσι ν' αρχίσει η γενική συνέλευση. Τότε ο πρόεδρος αφού καλωσόρισε όλους, διάβασε την αιζέντα στη αγγλική γλώσσα και κατόπιν έδωσε τον λόγο στον κ. Γιώργο Μάνιο για να διαβάσει την αιζέντα και στα ελληνικά.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος ζήτησε τη βοήθεια του προέδρου της ελληνοκαναδικής Ομοσπονδίας κ. Πάπα, να μεταφράζει στα ελληνικά κάθε παράγραφο από την αναφορά του, την οποία αυτός θα έλεγε στην αγγλική γλώσσα.

Τότε ο κ. Κώστας Παπάς παίρνοντας το λόγο για λίγο και

# η αστική κοινότητα της Oshawa



**στις 25 Ιουνίου, 49 μέλη αποφάσισαν την διάλυσή της ...  
... και η παρουσία της να περιέλθει στην Ελληνική Κοινότητα Τορόντο**



Photos: JK emphasis

Το 7μελές διοικητικό συμβούλιο το οποίο παρουσιάστηκε στην τελευταία και ιστορική γενική συνέλευση της αστικής κοινότητας της Oshawa, αμέσως μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων. Απο αριστερά: Οι κ.κ. Στήβ Λαμπράκος (σύμβουλος), Κλεάνθης Χρυσσοστόμου (βοηθός γραμματέα), Γιώργος Μάνιος (ο συντάκτης του νέου καταστατικού), Ντίνος Τυροβολάς (Ταμίας), Γιώργος Τσαγκρινός (πρόεδρος) σχηματίζει με τα δάχτυλά του το σήμα της νίκης, Κώστας Πάπας, Πήτερ Χαλκιάς (αντιπρόεδρος), Τόμ Κεχαγιιάς και Φράνκ Αστρίτης (σύμβουλοι).

απευθυνόμενος στους συγκεντρωθέντες είπε τα εξής:

**“Πρώτα θα ήθελα να σας συστηθώ. Είμαι ο Κώστας Παπάς πρόεδρος της Ελληνοκαναδικής Ομοσπονδίας. Η κοινότητά σας υπήρξε ιδρυτικό μέλος της Ομοσπονδίας από το 1982 και μάλιστα βοηθήσατε κάθε χρόνο στο πρόγραμμα των υποτροφιών και σας ευχαριστώ γι αυτό. Είναι υπερηφάνεια και τιμή για μένα που σήμερα βρίσκομαι σε αυτή την ιστορική για τον ελληνισμό γενική συνέλευση.**

**Όλοι εμείς γράφουμε ιστορία για τα παιδιά μας και για τις επόμενες γενιές. Υπάρχουν ορισμένοι οι οποίοι μιλάνε για Ελληνισμό του Τορόντο, ελληνισμό της Οσοβα, του Μόντρεαλ, της Οπτάβα κλπ. Έχω μια απάντηση για αυτούς. Υπάρχει μόνο ο Οικουμενικός Ελληνισμός. Και σαν παράδειγμα θα σας πω το εξής. Στην αρχαία Ελλάδα υπήρχε η Αθήνα, η Σπάρτη, η Θήβα, η Μακεδονία. Πότε τους δεν μεγαλούργησαν. Μόνο όταν ο Φίλιππος και ο Αλέξανδρος**

τους ένωσαν έφθασαν στα πέρατα της γης. Από τις Ινδίες μέχρι την Αιθιοπία και από τον Δούναβη μέχρι την Αίγυπτο. Με αυτό θέλω να πω ότι μόνο ενωμένοι και δυνατοί θα μπορούσαμε να προχωρήσουμε στις χώρες υποδοχής.

Στη συνέχεια παίρνοντας το λόγο ο κ. Γιώργος Τσαγκρινός άρχισε την αναφορά του λέγοντας.

“Σήμερα θα αποφασίσουμε δημοκρατικά για ένα σπουδαίο θέμα που αφορά το μέλλον μας, όχι μόνο το δικό μας, αλλά και το μέλλον του Ελληνισμού του Καναδά. Η απόφασή μας εδώ θα έχει επίπτωση και σε κάθε κοινότητα στον Καναδά και ίσως πιθανότατα και σε κάθε ελληνική κοινότητα σ’ όλο τον κόσμο. Σήμερα καλούμαστε να αποφασίσουμε την προτεινόμενη ένωση της ελληνικής κοινότητας Τορόντο με την ελληνική κοινότητα της Όσοβα. Μία ένωση κοινοτήτων με άλλα λόγια ένα πάντρεμα. Όταν πριν ένα χρόνο περίπου εξελέγη αυτό το διοικητικό

Συμβούλιο προσπάθησε να βρει μερικές εναλλακτικές λύσεις για αυτή την κοινότητα. Λύσεις που είχαν να κάνουν με κάτι περισσότερο από το να καθίσουμε να μετράμε τα χρήματα μας. Μερικά από τα μέλη του συμβουλίου μας είχαν ακρόαση από το Μητροπολίτη. Καμία όμως πρόταση δεν είχαμε από την αγιότητά του. Είδαμε ότι στο καταστατικό της Μητρόπολης δεν θα υπήρχε καμία πρόνοια που να προστατεύει τα περιουσιακά μας στοιχεία. Δεν υπάρχει δημοκρατία παρά μόνο αυταρχισμός. Το γεγονός αυτό επιβεβαιώθηκε από το δικηγόρο μας και το νομικό μας σύμβουλο.

Με τη δική μου επιμονή κατόρθωσα μια συνάντηση με τον κ. Κώστα Πάπα τον πρόεδρο της ελληνοκαναδικής Ομοσπονδίας Οντάριο, της οποίας η κοινότητά μας είναι από τα ιδρυτικά μέλη, όπως σας τόνισα και στην αρχή. Είχα την ελπίδα ότι ο Κώστας Πάπας θα μπορούσε να μου δώσει μια συμβουλή από την εμπειρία του από τις άλλες κοινότητες του Καναδά.

Εκείνος καλωσόρισε την πρωτοβουλία μου και τις ερωτήσεις μου σχετικά με το θέμα. Συζητήσαμε διάφορες απόψεις. Μία από αυτές υπήρξε και η ένωση με την ελληνική κοινότητα Τορόντο, μια άποψη που ο κ. Πάπας πίστευε ότι θα έχει ουσιαστικά οφέλη και για τις δύο κοινότητες.

Στη συνέχεια πλησιάσαμε τον κ. Κώστα Μενεγάκη, τον πρόεδρο της ελληνικής κοινότητας Τορόντο για να συζητήσουμε και μαζί του τις σκέψεις μας.

Όλες οι συζητήσεις έγιναν με βάση, ότι η κοινότητα της Oshawa θα πρέπει να κρατήσει, τον πλήρη έλεγχο σε όλα τα περιουσιακά της στοιχεία. Το θέμα που έθεσε η ελληνική κοινότητα ήταν ότι εμείς (η ελληνική κοινότητας της Oshawa) να ανταποκριθούμε υπεύθυνα στις οικονομικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις των κανονισμών της ελληνικής κοινότητας Τορόντο. Ο κ. Γιώργος Μάνιος με τον οποίο είμαστε φίλοι από τα πανεπιστημιακά μας χρόνια όταν είμαστε μέλη των φοιτητικών συλλόγων και ο οποίος υπήρξε στο παρελθόν πρόεδρος της ελληνοκαναδικής ομοσπονδίας του Οντάριο και πρόεδρος του Ελληνοκαναδικού Εθνικού Κογκρέσου.



**Ο πρόεδρος κ. Γ. Τσαγκρινός, εκτελών και χρέη προεδρεύοντος, με την αγωνία ζωγραφισμένη στο πρόσωπό του καθ’ όλη την διάρκεια της 2ωρης τελευταίας γενικής συνέλευσης.**

Συμφώνησε να προσφέρει τις εθελοντικές του υπηρεσίες για να συντάξει τους κανονισμούς που έχετε σήμερα εσείς μπροστά σας. Πιστεύω ότι αυτοί οι κανονισμοί διασφαλίζουν τα δικά μας συμφέροντα

Ότι έκανα δεν έγινε μυστικά. Τα πρακτικά αποδεικνύουν ότι δεν παρέλειπα να σας λέω συχνά ότι σαν συμβούλιο μελετούμε διάφορες εναλλακτικές λύσεις και όταν θα καταλήξουμε σε κάτι συγκεκριμένο, θα το φέρουμε μπροστά σας για να το μελετήσουμε και να το εγκρίνετε.

Σύμφωνα με την παράγραφο 4. 7 των εσωτερικών Κανονισμών μας κάποιος έχει δικαίωμα ψήφου μόνο όταν είναι 30 ημέρες το λιγότερο μέλος της κοινότητας μας. Πιστεύω ακράδαντα ότι αυτή η μεγάλη απόφαση θα πρέπει να παρθεί από όσους προσέφεραν τις υπηρεσίες τους στα σχολεία μας, το Μπίγκο, στη Φιέστα, την οικονομική εξόρμηση και να μην κατακλυστούμε από εκείνους που δεν έχουν κανένα ειλικρινές

ενδιαφέρον για την κοινότητα.

Που ήταν αυτοί τόσο καιρό;

Σε αυτό το σημείο θα σας αναφέρω τα οφέλη αυτής της ένωσης.

**Πρώτο και κύριο όφελος είναι ότι εξαλείφουμε τον κίνδυνο να χάσουμε τα περιουσιακά μας ή να υποχρεωθούμε από το Υπουργείο να τα μεταφέρουμε σε άλλο φιλανθρωπικό Οργανισμό.**

Σαν Έλληνες της ενωμένης κοινότητας θα είμαστε ελεύθεροι να εκκλησιαζόμαστε σε οποιαδήποτε εκκλησία του Τορόντο. Γνωρίζω καλά δε ότι πολλοί από σας ήδη το έχετε κάνει.

Θα μπορούμε επίσης ελεύθερα να παρακολουθούμε και να συμμετάσχουμε, σαν ισότιμα μέλη της ελληνικής κοινότητας Τορόντο, στις πολιτιστικές εκδηλώσεις που οργανώνονται στο Πολυμενάκειο πολιτιστικό κέντρο, στο κέντρο νεότητας Μέγας Αλέξανδρος και πολύ σύντομα στο “νέο πολιτιστικό κέντρο”.

Θα μπορείτε να ψηφίζετε σαν μέλη της γενικής μικής συνέλευσης των δύο Κοινοτήτων αλλά και σαν μέλη της περιφέρειας της Όσοβα. Και κάτι άλλο το οποίο είναι πολύ σημαντικό. Ενώ εσείς θα μπορείτε να ψηφίζετε στη γενική συνέλευση που θα συγκαλεί η ελληνική κοινότητα του Τορόντο, τα μέλη της ελληνικής κοινότητας Τορόντο δεν θα μπορούν να ψηφίζουν στην συνέλευση που θα γίνεται στην δική μας περιφέρεια.

Θα μπορούμε να έχουμε μεγαλύτερη πολιτική επιρροή, ώστε να μπορούμε να έχουμε κυβερνητικές επιχορηγήσεις για προγράμματα υπερηλικών, παιδικές στέγες και νηπιαγωγεία

Θα υπάρχει ένας σαφής ρόλος για το εκκλησιαστικό μας συμβούλιο και τον ιερέα όταν κτισθεί η Εκκλησία μας.

Θα συμμετέχουμε σε συζητήσεις με τους ειδικούς εμπειρογνώμονες για το κτίσιμο του πολιτιστικού μας Κέντρου και της Εκκλησίας μας.

Θα διατηρήσουμε τις δημοκρατικές μας παραδόσεις που συμπεριλαμβάνουν εκλογές και ευθύνες για την κοινότητά μας. Θα είμαστε μέλη μιας κοινότητας που είναι παγκοσμίως

αναγνωρισμένη και γνωστή.

Η Ένωση αυτή θα αυξήσει την εμπιστοσύνη στην κοινότητά μας, ώστε να ισχυροποιηθεί η προσπάθειά μας να προσελκύσουμε νέα μέλη από την περιφέρειά μας.

Θα επιτρέπεται να τοποθετούμε χρήματα σε ξεχωριστούς λογαριασμούς. Παράδειγμα, θα είναι δυνατόν να υπάρχει ένας ξεχωριστός λογαριασμός όπου θα μπαίνουν χρήματα ειδικά για το χτίσιμο της καινούργιας Εκκλησίας μας. Τα μέλη μας θα υπαγορεύουν και θα υποδεικνύουν στην διοίκηση της

Ελληνικής κοινότητας για το που θα πάνε τα χρήματα από τις δωρεές τους.

Θα έχουμε την παρουσία μας στην ιστοσελίδα της ενωμένης ελληνικής κοινότητας, από την οποία θα προβάλλονται όλες οι δραστηριότητες και εκδηλώσεις μας, όπως τα ελληνικά μας σχολεία, η φιάστα, τα πικ νικς κ.α.

Θα έχουμε πρόσβαση σε όλη τη δομή της ενωμένης ελληνικής κοινότητας, με πληροφόρηση και εμπειρίες που θα μπορούν να μας παράσχουν οι επιτροπές της.

## Με ούτε μία ψήφο κατά!

**Μ**ε απόλυτη πλειοψηφία, κάτι που για πρώτη φορά συμβαίνει σε γενική συνέλευση της ελληνικής κοινότητας Τορόντο, πέρασε η πρόταση για την ενσωμάτωση της αστικής κοινότητας της Όσοβα στην αστική Ελληνική Κοινότητα του Τορόντο, στις οποίες το όνομα θα προστεθούν οι λέξεις "και περιχώρων".

Η έκτακτη γενική συνέλευση των μελών, η οποία έγινε την Κυριακή 29 Ιουνίου 2006 στις 4 το απόγευμα, άρχισε με καλωσόρισμα των μελών από τον πρόεδρο κ. Κώστα Μενεγάκη ο οποίος αναφέρθηκε στις πολύμηνες διαπραγματεύσεις που έγιναν, ώστε να μελετηθούν όλες οι παράμετροι για να μην υπάρξει καμιά αρνητική επίπτωση μελλοντικά στην Ε.Κ.Τ.

Εξήγησε δε στα μέλη ότι ο ο πρώτος όρος που έθεσε και τον αποδέχθηκε η άλλη πλευρά είναι η διάλυση του "Μη Κερδοσκοπικού Οργανισμού" της Όσοβα και η μεταβίβαση των τίτλων ιδιοκτησίας των περιουσιακών της στοιχείων, τα οποία ανέρχονται περίπου στα 4.500.000 εκατομμύρια (\$1.500.000 σε καταθέσεις και \$3.000.000 σε τίτλους ακινήτων), στην Ελληνική Κοινότητα Τορόντο και Περιχώρων.

Μετά την αποδοχή του όρου αυτού εξήγησε πως η κοινότητα θα δημιουργήσει ένα καινούριο τμήμα στο οποίο θα αντιπροσωπεύονται οι ομογενείς της περιφέρειας της Όσοβα. Το τμήμα θα διοικείται από εννεαμελές διοικητικό Συμβούλιο. Τα 3 μέλη από τα 9 θα αντιπροσωπεύουν το τμήμα στο γενικό Συμβούλιο, του οποίου ο αριθμός των μελών αλλάζει και από 36 γίνεται 39. Το πλειοψηφόν μέλος από τα 3, ορίζεται αντιπρόεδρος (1ος, 2ος ή 3ος δεν διευκρινίστηκε) της ελληνικής κοινότητας Τορόντο και Περιχώρων.

Θα υπάρχει μία Περιφερειακή Συνέλευση που θα αποτελείται από τα μέλη της Κοινότητας Τορόντο που κατοικούν στην γεωγραφική περιοχή Durham- Northumberland. Η Περιφερειακή Συνέλευση θα είναι συμβουλευτικό σώμα με περιορισμένες εγκριτικές δικαιοδοσίες και οι αποφάσεις της θα υπόκεινται στην έγκριση ή συγκατάβαση της Γενικής Συνέλευσης.

Χρηματικές δαπάνες θα γίνονται σύμφωνα με εγκεκριμένους προϋπολογισμούς και υπάρχοντες κανόνες οικονομικής διαχείρισης.

**Αποφάσεις σχετικές με την διαχείριση σεβαστών περιουσιακών στοιχείων και ποσών του Τμήματος θα έχουν ισχύ εφ' όσον ψηφίζονται από τα δύο-τρίτα (2/3) των ψήφων ενός εκάστου από τα: Περιφερειακό Συμβούλιο, Περιφερειακή Συνέλευση, Γενικό Συμβούλιο, Συμβούλιο των Αντιπροσώπων και Γενική Συνέλευση.**

Θα υπάρξει ένας μηχανισμός να δίνει δυνατότητα στο Γενικό Συμβούλιο να γίνεται το κυρίως επιβλέπον σώμα των συμφερόντων της Κοινότητας του Τορόντο, **να παρεμβαίνει στις διεργασίες του Περιφερειακού Συμβουλίου** και αυτή η παρέμβαση θα γίνεται σύμφωνα με τις αρχές της διαδικαστικής εύνοιας και των κανόνων του φυσικού δικαίου.

### Συνοπτικά

#### το χρονικό των διαβουλεύσεων

Ο κ. **Κλεάνθης Χρυσστόμου**, μέλος του διοικητικού Συμβουλίου της αστικής κοινότητας Όσοβα, επικοινωνεί με τον κ. **Κώστα Πάπα**, πρόεδρο της Ομοσπονδίας του Οντάριο και του εκθέτει την δυσχερή θέση που έχει έλθει η κοινότητα του, κυρίως από τις τελευταίες πιέσεις που δέχεται αυτή από το Revenue Canada.

Εκείνος με τη σειρά του επικοινωνεί και ζητάει την γνώμη του κ. **Γιώργου Μάνιου**, με την βεβαιότητα ότι η μεγάλη του εμπειρία από την πολύχρονη συμμετοχή του σε μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, όπως στο Ελληνοκαναδικό Κογκρέσο, στην Έλληνοκαναδική Ομοσπονδία Οντάριο και στο Ελληνικό Γηροκομείο τα οποία υπηρέτησε από τη θέση του προέδρου, θα αποδεικνύετο χρήσιμη.

Κατά τις πρώτες συζητήσεις καταλήγουν ότι η ελληνική κοινότητα Τορόντο κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις θα μπορούσε να βοηθήσει αλλά και να βοηθηθεί.

Έτσι αποφασίζουν να ανακοινώσουν τις σκέψεις τους στον πρόεδρο της ελληνικής κοινότητας Τορόντο. Ο κ. **Κώστας Μενεγάκης** δείχνει να πείθεται ότι η ενσωμάτωση της αστικής κοινότητας της Όσοβα στην ελληνική κοινότητα Τορόντο, από τη μια θα βοηθούσε την πρώτη να ηρεμήσει από τις συνεχείς προστριβές της με την ελληνορθόδοξη κοινότητα η οποία υπάρχει στην ίδια πόλη, και από την άλλη η κοινότητα του Τορόντο θα είναι η μεγάλη κερδοσύννη, μέσα από όλη αυτή την αναστάτωση.

Ο κ. Μενεγάκης δίνει το πράσινο φως στο να προχωρήσουν οι διαπραγματεύσεις και για αυτό ζητάει να τον φέρουν σε επαφή με τον πρόεδρο της άλλης κοινότητας τον κ. **Γιώργο Τσαγκρινό**.

Έτσι για μερικούς μήνες αυτοί που συμμετέχουν στις πρώτες άκρως μυστικές διαβουλεύσεις είναι οι ομογενείς που προαναφέραμε.

Στη δεύτερη φάση των συζητήσεων αποφασίζετε να συμμετέχουν και άλλοι έξι ομογενείς. Οι **Βασίλης Μακρής, Ντίνος Τυροβολάς, Τομ Κεχαγιάς**, από την Ε.Κ. της Όσοβα και οι **Χρήστος Γερονικόλος, Βλάσης Οικονόμου, Θόδωρος Αντωνόπουλος**, από την Ε.Κ. του Τορόντο.

Οι διαβουλεύσεις μεταξύ των δύο πλευρών κράτησαν αρκετούς μήνες, κάτω από απόλυτη εχεμύθεια. Η ενσωμάτωση της Ε.Κ. Όσοβα στην Ε.Κ. Τορόντο ανακοινώθηκε για πρώτη φορά την Τρίτη 6 Ιουνίου στα Πολυμενάκειο Πολιτιστικό Κέντρο όπου υπεγράφη και ένα προσύμφωνο μεταξύ των δύο προέδρων, το οποίο θα ερχόταν σε ισχύ μετά την έγκριση του και από τις γενικές συνελεύσεις των δύο κοινοτήτων, οι οποίες ορίστηκαν για την Κυριακή 25 Ιουνίου στις 11π.μ. στην Όσοβα και στις 4μ.μ. στο Τορόντο.